

# 再硬的手机也要服“软”

## 微软宣布72亿美元收购诺基亚手机业务

微软昨日宣布,收购诺基亚的设备与服务部门。该公司将以37.9亿欧元收购诺基亚业务部门,同时以16.5亿欧元收购其专利组合,共计折合71.7

亿美元。美国科技博客TheVerge认为,此举将使Windows Phone8实现“软硬一体”,微软将能够提供横跨软硬件的一体

化解决方案。该项交易预计将于2014年第一季度完成,需得到诺基亚股东和相关机构批准。

## 诺贝尔经济学奖得主罗纳德·科斯去世 曾著书分析中国制度变革

美国芝加哥大学法律学院官方网站昨晨发布消息称,1991年诺贝尔经济学奖得主罗纳德·科斯去世,享年102岁。科斯教授是新制度经济学的鼻祖,产权理论的奠基人,其理论对中国的经济改革影响深远。

科斯教授由于“发现并阐明了交易费用和产权在经济组织和制度结构中的重要性及其在经济活动中的作用”的杰出贡献,于1991年获得了诺贝尔经济学奖。

科斯在中国的经济学家群体中有着

巨大的影响力,包括中国最优秀的经济学家张维迎、张五常、茅于軾、盛洪、周其仁等都受到科斯的巨大影响。

毫不夸张地说,中国绝大多数经济学家人都或多或少受到过科斯的影响和启发,而他更是在中国拥有大量忠实的拥趸,包括中国最杰出的一系列经济学家。

科斯关于中国最重要的研究成果来自于新近出版的《变革中国——市场经济的中国之路》。

虽然科斯从未踏足中国,但对中国

三十多年来所发生的一切充满浓厚的兴趣。在这些年间,中国迅速从封闭状态走向开放,并成长为全球有着最重要影响力的经济体之一,但背后的逻辑究竟是什么?这是困扰经济学人的一个“中国结”。

在最近的一次简短采访中,科斯说,“我原本想,这(中国崛起)至少要一百年。”他毫不掩饰自己的判断错误,幽默地说,“我老是犯错,所以这个错误倒也没什么特别的。”也许,这本新著就是他不甘心犯错并反思自己“错误”的结果。

### 微言堂

#### @正和岛

正和岛官方微博



山姆·沃尔顿在自传中道出了自己成功的5个要素:1.从微不足道的小事做起;2.热爱所做的事情;3.一定要具备无可替代的核心竞争力;4.要具有不断探索的精神;5.具备良好的心态。社会上有很多人急于求成,没有认真想想到底该做什么,发条短微博给大家醒醒脑。

#### @许小年

中欧国际工商学院 经济学与金融学教授



亚当·斯密论证了市场配置资源的有效性,科斯问道:既然市场有效,为什么还存在企业?为什么有些资源配置在企业内部进行,而不都是在市场上完成的?答案是交易成本。企业等组织以及法律等制度的作用是降低交易成本,提高市场经济的效率。深切悼念这位经济学大家。

#### @张颐武

北京大学中文系教授,博士生导师



年轻时常被骗子迎合你的想象,许愿你上钩,骗得你倒霉到底。二出于莫名恐惧,骗子常会说你不顺由于某人某事,你就冲动,最后发现被骗子耍着玩。你出头,你承担后果,他在后面卖了你还数钱。规律是让你把你现有的一切抛弃,得到的一定更糟。古语说:“舌上有龙泉,杀人不见血。”

#### @丁祖昱

易居中国执行总裁



8月楼市不温不火,一二线城市成交量稳中有升,月底多个地方限购政策收紧预示着政策调控已经从中央转向地方,预计接下来包括北上广深等一线城市在内多城市会有地方调控措施出台,集中在限购和房贷方面,对今年的金九银十会产生一定影响,另外房产税会增加试点城市,这些政策会对房价产生一定抑制作用。

## 李嘉诚抛售410亿港元内地香港资产

香港首富、身价过2000亿的李嘉诚家族正在勾画248亿资产大腾挪的路径图,李嘉诚“弃港投欧”意图越来越明显。

被誉为“超人”的李嘉诚,近期一系列减持中资项目引来外界诸多猜测,“逃离香港入驻海外”的传言甚嚣尘上。

虽然2010年以来,长和系总共在香

港和内地以外完成了11笔收购,涉及金额约1868亿港元。但最近一个多月的时间里,李嘉诚旗下的长江实业以及和记黄埔便相继宣告或将抛售百佳超市、上海陆家嘴东方汇经中心OFC写字楼和广州西城都荟广场和停车场,涉及金额约为410亿港元。

21世纪网发现,李嘉诚这边在出售内地、香港资产的同时,却大举在欧洲收购资产,仅2013年上半年就完成四宗海外并购共耗资248.7亿港元。而英国媒体更称,李嘉诚要并购“整个英国”。

21世纪网

## 丰原药业大股东2880万股被拍卖

星报讯(记者 丁林) 昨日,合肥招投标中心一则拍卖公告显示,上市皖企丰原药业大股东河南龙浩实业有限公司持有的2880万股被挂牌拍卖,拍卖底价

为7.31元/股。

“丰原药业”限售流通股,其中630万股(以登记为准)不在本次拍卖范围内。拍卖成交后,买受人只需交纳2250万股成交价;在2880万股过户至买受人后,买受人须将其中630万股退还给原垫付方安徽蚌埠涂山制药厂。

丰原药业董秘张军昨日向记者表示,2004年5月27日,丰原药业第三大股东安徽巢湖蜂宝制药与河南龙浩实业签署股权转让协议,“但股权转让至龙浩实业后,对方拖欠大部分股权转让费用。”

## 聚划算安徽购蟹户将获赔偿

星报讯(记者 张华玮) 昨日,聚划算方面表示,由于对德国大闸蟹的第一次大规模进口流程没有考虑周全,导致此前发起的团购已无法按原计划9月11日准时发货。为此,聚划算向消费者致歉,

承诺向下单消费者全额退回900万货款,并在本周内额外补偿消费者30%订单金额的现金,预计补偿总额将近300万元。

据悉,聚划算于8月18日发起德国大闸蟹预售,短短几天就吸引近2万名

消费者参团,一共售出3.5万份30多万只大闸蟹,总成交金额900多万元。这其中,安徽的销售件数占比为1.82%,也就是说,安徽人购买了637份5460只大闸蟹。

## 《旅游法》提前发威,出境游市场“爆棚”

### 合肥到泰、韩旅游包机9月份排满了

星报讯(记者 董艳芬) “对不起,整个9月份的泰国游包机已经满了。现在报名只能排到国庆节之后。”9月3日下午,市民聂女士致电合肥多家国际旅行社得到一致回复。

今年10月1日起,《旅游法》正式实施,由于法律规定不能强制购物,旅行社经营成本将明显上涨,团费涨价是必然趋势。为了赶乘涨价前的“末班车”,9月份,合肥出境游报名热到烫手。

#### 9月份泰、韩游已售罄

“虽然还没有正式实施,但‘十一’之后团费价格上涨是必然。”省城多家旅行社负责人在接受记者采访时肯定地说。而为了赶乘涨价前的“末班车”,9月份,合肥出境游报名火到不行。

“9月份,合肥每周有2班飞韩国的旅游包机,每班次150人。到目前为止,这个月的1200个机位全都售完了。”好之旅营销总监李阳告诉记者,市民如此果敢,主要是9月出游的价格实惠。据其介绍,同样是“韩国4飞5日游”,9月份的报价是3280元/人,而十一《旅游法》实施之后,团费要涨到5000元左右/人。省中青旅出境部经理王谦也证实,合肥到泰国的包机9月份也已排满了,“报名人数已经超过了机位。”

#### 中秋流行短线

与往年9月份相比,今年9月份旅游市场上还“多”出一个中秋节,3天小长假也进一步释放了市民出游的欲望。

记者从旅行社采访了解到,本周,各大旅行社中秋线路已经上架销售,以2-3天的中短线为主。

“目前华东线,杭州西湖—乌镇—宋城;无锡灵山—鼋头渚—影视城2日报名咨询较多,周边短线则以万佛湖、琅琊山、九华山大愿文化园为主。”李阳告诉记者。

特别值得一提的是,我省不少景区针对安徽省游客推出了门票优惠政策,这意味着,个别线路出游价格甚至会比平时还便宜。

也有旅行社对“十一”之后的旅游市场上收客量表示担忧,“出游集中到9月份了,估计会影响到‘十一’收客,加上团费价格大涨,这个黄金周的‘含金量’可能很不足。”